

## ECOS DEL CONTINENTE.

### LOS PASAPORTES.

Bajo un gobierno que nada tenía de liberal se suprimieron en España los pasaportes: bajo un gobierno que tenía mucho de democrático se restablecieron.

Antes éramos dado ir a Francia y regresar libremente, sin que nadie nos molestase, en una palabra no había Pirineos. Pero cayó el agrietado segundo imperio; vino abajo la dictadura aérea de los *ballons montés* y de las palomas mensajeras; constituyó Mr. Thiers el gobierno más anfibio y estrafalario que salir podía del caletre de un arlequín político y del criterio de una Asamblea rural; derrotados fueron los insurrectos de París por el bravo Mac-Mahón que tantas veces volviera cobardemente la grupa de su caballo ante las bayonetas alemanas, ante esas mismas bayonetas que después le sirvieron de punto de apoyo para completar la obra de destrucción de la ex-capital de Francia; restablecióse la paz y el orden y ya no se oían en Francia más descargas que las de los fusilamientos escandalosos de Satory, y catate ahí que cuando todo parecía encarrilarse, dictó el vejete historiador del *Consulado y del Imperio* la sabia medida de exigir pasaportes visados por los consules franceses a cuantos extranjeros intentasen penetrar en Francia, con lo cual pretendió defender del contagio de hombres dañinos a la inocente patria de Troppmann.

No cesaron de reclamar las potencias fronterizas hasta ver abolida la mentecata precaución de monsieur Thiers. Una de ellas, Bélgica, si mal no recuerdo, amenazó con imponer a los súbditos franceses que gustasen visitarla doble derecho del que se exigía a los belgas que entraban en Francia.

Para todas partes abolió al poco tiempo el gobierno francés los pasaportes, menos para España, en donde por obra del ex-orleanista Thiers y por gracia del ex-napoleónico Mac-Mahón, continuamos aun disfrutando de tan envidiable privilegio.

¿Es esto imbecilidad ó insensatez? No: es simplemente un insulto inferido con carácter de permanencia a nuestra honrada nación.

España, el país que menos contingente de conspiradores ha prestado siempre a Francia, el país que menos representación tuvo en las infaustas escenas de París, pasa, sin embargo, en concepto del gabinete versallés por un país de cafres é incendiarios, y sus hijos, al trasponer la frontera, vense obligados a justificar que no son género de contrabando por medio del sello que cualquier consulado francés estampa mediante el estipendio de algunos francos, tienen que identificar su persona, tienen que estar, ni más ni menos que un sospechoso, á merced de un gendarme

ó de un comisario de policía, papel ridículo, papel denigrante, que ninguna nación del mundo, excepto la nuestra, consiente hoy día representar, bajeza humillante, digna tan solo de la nación que cuenta por horas los latigazos recibidos en el rostro y en las espaldas desde mediados de 1870 hasta mediados de 1871.

Exigir pasaporte á los viajeros procedentes de España, cuando lo que en justicia, en pura lógica suceder debiera es que nosotros los exigiésemos á los procedentes de Francia, en cuyo territorio radica el foco principal de las perturbaciones que estamos sufriendo.

Si el gobierno francés se precave de nosotros, sin más fundamento que meras conjeturas y simples probabilidades ¿porqué el gobierno español no adopta iguales precauciones con respecto á sus vecinos transpirenaicos, tanto más cuanto que para ello posee sobrados motivos sólidos en que fundarse?

¿Mas á que juzgar esta cuestión bajo un punto de vista serio y decente? El gobierno francés no vé en los pasaportes que únicamente rijen para los españoles que desean pasar á Francia ó á Argelia, nové, repatimos, una cuestión de orden público, sino sencillamente una cuestión de negocio, una cuestión de francos, que viene como de perilla á sus agentes consulares en España, y de ahí que estén ya en la persuación de que la ganga continuará y de que las caricaturas de Versalles seguirán mofándose de nosotros, interia no tengamos un poder fuerte que enseñe al país de los cancanistas el respeto que se debe á nuestra lealtad y á nuestro decoro.—G.

Barcelona, 19 agosto 1874.

### Noticias Nacionales.

Madrid 16 de agosto de 1874.

De La Discusion:

Tiene entendido un colega que por el centro correspondiente se va á dirigir una circular á los gobernadores civiles, mandando que publiquen en los *Boletines oficiales* las listas de las personas carlistas que tengan bienes, y que se hallen comprendidas en el decreto sobre embargo.

Si se lleva á cabo esta medida se acallará el rumor que empieza á levantarse respecto á la parsimonia con que se están llevando los trabajos para el cumplimiento del referido decreto, y las complacencias que en las altas esferas se tiene con personas que se hallan en las filas carlistas y continúan cobrando en España las rentas de sus propiedades.

Atendidas las justas observaciones hechas por varios ayuntamientos y comisiones del comercio, el Sr. Camacho trata de modificar el impuesto de consumos en lo relativo á los cereales y harinas, cuya

modificación será presentada en uno de los próximos Consejos.

Es ya oficial el reconocimiento de Portugal al Gobierno de la República española.

Segun vemos en un periódico, la maleta del marqués del Duero, que se cree fué perdida cuando el ataque á Murugarren, contenía sus planos de campaña, sus apuntes políticos, y según nosotros hemos oido, su correspondencia militar con el ministro de la guerra.

De La Correspondencia:

«La organizacion de la Milicia nacional no se ha llevado ya á cabo, como el ministro de la Gobernacion hubiera deseado, por falta de armamento bastante con que atender á este propósito, habiendo sido preferente el armar las reservas. Tan pronto como haya armas, se darán á las fuerzas populares que han de prestar servicio con arreglo á la ley.»

En Granada continúan las precauciones militares, ocupándose por las fuerzas del ejército los principales puntos de la ciudad.

Una comision del ayuntamiento de Cartagena se ha presentado ayer al ministro de la Gobernacion, con quien ha conferenciado, según hemos oido, sobre asuntos de interés para aquella localidad, referentes al número de quintos asignados á dicha ciudad, que ha experimentado gran descenso en el número de sus habitantes desde los últimos sucesos.

Extraña un periódico que los *Boletines eclesiásticos* de algunas diócesis sigan haciendo propaganda en contra del Gobierno y de las leyes, sin ser multados ni apercibidos. «Una prueba de ello dice la tenemos en el *Boletin eclesiástico* de Barcelona, fecha 6 del presente mes que publica un auto del arzobispo de Valladolid, por el que manda al vicario general de aquella diócesi se incante de todo lo perteneciente á la Inclita y militar orden de San Juan de Jerusalem, en contra de lo que el gobierno de la nación tiene determinado el gobernador eclesiástico ordena que se haga una gran impresion del *Boletin* que contenga dicho auto para que se reparta con profusion entre el clero de uno y otro sexo.»

El representante de Alemania en España Sr. Hatzfeld, ha salido de Berlín con direccion á Madrid.

Por viajeros llegados de Riudongo á Leon, se sabe que los operarios de Pajares y sobre todo de las canteras, estaban completamente insubordinados amenazando quemar la estación de aquel punto y volar el viaducto si no se les pagaba. Al-

gunos operarios se han unido á los carlistas despues de haber destrozado ocho kilómetros de la linea telegráfica, cuya recomposicion se verificará á la mayor brevedad.

Se dice que casi todas las audiencias han contestado ya al interrogatorio que acerca del jurado les dirigió el señor ministro de Gracia y Justicia.

Se ha dicho tambien que la mayor parte de las audiencias consultadas se pronuncian en favor de esa institucion. La circunstancia de no publicar la *Gaceta* las contestaciones al interrogatorio del señor ministro, hacen verosímil esa opinion, sabido el modo de pensar del Sr. Alonso Martinez.

En cambio, cuatro audiencias se han dirigido al ministro exponiendo la necesidad de suspender el jurado fundándose para ello en el estado de guerra en que se encuentra el país. Según *La Correspondencia*, el ministro de Gracia y Justicia se muestra inclinado á acceder á la peticion de esas audiencias. Es seguro que serán complacidas. Asi como así el hombre necesita poco.

Un ciudadano de Ginebra, que llevado de sus convicciones católicas se unió á las filas carlistas, escribe lo siguiente:

«Recomendado por mi educacion militar, fui recibido con los brazos abiertos en el ejército de D. Carlos. Allí pensé encontrar hombres honrados y piadosos dispuestos á pelear como yo en favor de sus convicciones; pero grande fué mi desengaño al ver en mi mismo batallon algunos refugiados de la insurreccion de París que habia conocido en Ginebra. Pensé al principio que esta gente habia entrado fraudulentamente en nuestras filas; pero pronto se desvaneció mi ilusion al salir per cartas de mi país que existe en Ginebra una bandera de enganche exclusivamente para reclutar refugiados, la cual ha contratado ya muchos de ellos. Los secuaces de D. Carlos son una banda de aventureros semejante á la que acompañaba á Napoleon; y yo, que hace diez y ocho meses era tan entusiasta de esta causa que queria defender, deseo ahora ardentemente que los carlistas sean aplastados por cualquier Gobierno, porque estoy convencido de que si triunfasen se desharían en primer lugar de todos sus jefes, y despues darian á la Europa el triste espectáculo de una segunda edicion de la «Comune de París.»

### Noticias Estrangeras.

De La Independencia:

Un drama espantoso acaba de desenvolverse en el grande Océano. El buque italiano «Napoleon Camarero» partió de Macao el 8 de junio tripulado por 40 hombres y conduciendo á bordo 663 colis chinos enganchados como trabajadores para

el Callao, y 8,000 cajas de artificios. Al cabo de dos dias de navegacion, el intérprete de á bordo descubrió que se habia fraguado un complot entre los emigrantes chinos para apoderarse del barco. El capitán hizo poner inmediatamente á la mitad de ellos en las bodegas, pero al dia siguiente los restantes, que se hallaban sobre cubierta, se arrojaron de bancos rotos, cuchillos, perchas y remos y se arrojaron sobre la tripulacion, que hizo fuego sobre ellos con fusiles y revolvers.

Los colis se precipitaron sobre la proa del buque y la incendiaron, esperando que la tripulacion acudiría á las bombas para apagar el incendio. Entre tanto habian libertado á sus compañeros presos en las bodegas, y habian concluido de asensinar á los marineros sueltos por las dependencias del barco. El capitán, adivinando sus planes, mandó cargar las chalupas y abandonó apresuradamente el buque en union de muchos tripulantes. Algunos otros quedaron á bordo con el médico, el dispensero y el intérprete, no pudiendo impedir que el incendio se comunicara á las cajas de artificios, y el buque saltó dispersando los miembros de tantos desgraciados ante la vista del resto de la tripulacion salvada.

Los periódicos de Pesth relatan el espantoso crimen siguiente:

«En Kun-Madaras, pueblecito de Hungría habitaba un matrimonio que no se distinguia ciertamente por la buena inteligencia que entre los esposos reinaba. Desapareció de repente del pueblo el marido, llamado Juan Haizer y la voz pública no tardó en atribuir la desaparicion de Juan á su esposa Sabina. Tales fueron los comentarios de los habitantes de la villa, que hubieron de llegar á noticias de una hija de Juan y Sabina que casada recientemente vivia en una aldea cercana. Púsose en camino la hija y llegó al hogar paterno, decidida á pedir cuenta del paradero de su padre á la que la voz general señalaba como autora de un horrendo crimen.

La escena que se produjo entre madre é hija fué desgarradora. «¿Qué has hecho de mi padre?» gritaba repetidamente la última, mientras la madre negaba obstinadamente, simulando la mayor afliccion por la pérdida de su marido. Pero al fin, sea que la obligasen los remordimientos, sea que la fuese imposible negar el hecho despues que la hija hubo encontrado en la casa el traje que vestia Haizer la última vez que se vió á esta en el pueblo, el resultado es que Sabina se decidió á confesar el delito.

Exigió antes juramento de que su hija no revelaria el secreto á nadie y relató los hechos de esta manera:

«En la noche del 3 de febrero tu padre vino á casa ébrio como de costumbre. Yo estaba en la cama y dormia. Comenzó á maltratarme

sin motivo. Me levanté y corrí á un cuarto contiguo para coger los zapatos y una capa con el fin de evadirme si volvía á golpearme. Después me apoderé de una hacha de leñador y la coloqué cerca de la puerta de la alcoba. Tu padre, completamente borracho, se había dormido.

Entonces cogí el hacha y di con ella á tu padre tan fuertes golpes en la cabeza que á los pocos momentos era cadáver. Esperé á que toda la sangre saliese del cuerpo y después retiré éste de la cama y lo trasladé á otra habitación. Le abrí el pecho y el vientre y arrojé los intestinos á los perros. Después encendí fuego bajo una gran caldera, corté los miembros al caláver y los hice cocer en la caldera. La carne cocida de esta manera, la di á comer á los cerdos.

Escondí en un camino lo que quedaba del cadáver y lavé las manchas de sangre que había en la pared y en el suelo á fin de que no se descubriera el delito. Condimenté (sic) el resto del cadáver y lo di igualmente á los cerdos. Puse á secar los huesos en el camino ménos los mas grandes que enterré en un hoyo en la calle y después los reduje á polvo por el aire. Me quedé con algunos huesos del cráneo que mas tardé escondí cerca del camino. Recogí la grasa que había dejado la carne cocida é hice con ella unguento, con el que me curé las heridas que me había inferido.

De esta manera relató Sabina el crimen á su hija, al juez instructor y al tribunal durante los debates públicos. La hija no cumplió el juramento. Confesó todo á su marido y éste denunció el hecho á los tribunales.

Sabina Hainzer fué condenada á la horca, pero el emperador conmutó la pena y la criminal ha sido condenada á cadena perpétua.

### Mahon 21 Agosto 1874.

Dice «El Bien Público» en su número de hoy:

«A bordo del vapor *Menorca* llegaron en la tarde de ayer procedentes de Palma don Juan Gimier y don Miguel Coranti comisionados el primero por nuestro Ayuntamiento y el otro por el de Villa-Carlos con el fin de gestionar ante la Diputación provincial la rebaja del cupo de mozos señalada en esta ciudad. Según nuestros informes el asunto va á quedar arreglado dentro de breves días de un modo satisfactorio para estos habitantes.» Así sea.

Por un telegrama fecha 19, que publica el citado periódico tomándolo de «El Isleño», vemos que el consejo de ministros acordó que el sorteo se haga con arreglo al alistamiento actual prescindiendo del censo de 1860.»

Esto nos hace creer aun mas que la petición de los vecinos de esta ciudad y del pueblo de Villa-Carlos será oída en justicia, y que la rebaja se hará conforme es de esperar suprimiendo cerca de una mitad del cupo señalado, por mas que en todos los pueblos de nuestra pacífica isla se haya verificado ya el sorteo.

Dice «La Discusion»: «Segun leemos en un colega, todavía no se ha verificado el sorteo en 217 pueblos de la península.» No hacemos comentarios.

Segun dijimos, en la tarde de ayer dejaron nuestras aguas los siete buques de guerra ingleses, quedando de nuevo nuestro puerto con la soledad de antes, mucho mas triste cada vez que le abandonan las embarcaciones de alto bordo que muy escasamente nos visitan.

Numerosísima fué la afluencia de personas que acudió á los muelles y miradores del vecino pueblo de Villa-Carlos, con objeto de ver salir los citados buques.

Al fin se hará el domingo próximo la festividad anual en el vecino pueblo de San Clemente, consistente en baile público: el sábado por la noche y corridas y baile en la tarde del domingo.

Creemos que como siempre la concurrencia será numerosa.

Leemos en «El Diario de Mallorca» el siguiente suelto:

Copiamos con gusto en nuestras columnas las siguientes líneas que publica el periódico de Madrid *La Bandera Española*, que leerán con satisfacción los Baleares todos y en especial aquellos que contribuyeron con sus esfuerzos y generosidad al buen resultado obtenido en la recaudación de donativos para el ejército.

Dice así: «La Diputación Provincial de las islas Baleares ha publicado una estensa relación de los donativos hechos por ella y por los ayuntamientos y habitantes de Mallorca para el ejército del Norte.

De esta relación resulta que aquella provincia que siempre fué de las primeras á interesarse en todas las empresas de España, lo ha sido también para aliviar las desgracias de la guerra, acudiendo á ello con un celo y generosidad que le honran sobremanera.

La diputación provincial votó la cantidad de 20,000 duros, que en efectos y con los demás donativos de los pueblos y particulares, calculados en 60,000 duros, fueron enviados á Bilbao en el vapor mercante *Sofia*.

Además ha reunido otros 4,000 duros, 800 pares de borceguines y considerable cantidad de efectos para los hijos de la provincia que resulten inutilizados ó heridos durante la campaña.

Gran satisfacción tenemos en consignar estas noticias, á las cuales debemos unir el nombre de don Gabriel Reus, vice-presidente de la Comisión Provincial, quien con su celo y desprendimiento ha contribuido no poco al resultado de las cuestaciones.»

### Cronica Religiosa.

Santo de hoy. Sta. Juana Francisca Fremiot, viuda y fundadora.

Santo de mañana. Stos. Timoteo, Hipólito y Sinfiriano mártires.

### Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 5 h. 18 m.—Pónese á las 6 h. 47 m.  
LUNA.—Sale á las 3 h. 4 m. r.—Pónese á las 11 h. 45 m. n.

### Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el día 20. De Barcelona y Alcudia en 22 horas vapor-correo esp. *Menorca* de 128 t., cap. D. Juan Mesa, con 22 trip., 26 pas. y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

### VARIEDADES.

Dice «El Mensager du Midi».—Los continuos calores que nos han acosado estos días, han elevado el termómetro á 39° en la sombra; y será un verdadero milagro, apesar de la ayuda del azufre, que no se vean atacados algunos de nuestros viñedos.

Aun se recuerdan en el mundo comercial los desastrosos percances ocurridos en el Herault y Gard. Los datos estadísticos menos pesimistas hacen ascender la pérdida á la considerable cifra de 2.500.000 hectolitros.

El Phylloxera, por su parte, continúa su incessante marcha y se señalan diariamente en el departamento del Herault nuevos puntos atacados.

Se ha hecho constar también la presencia del terrible insecto en el Beaujolais.

En nuestras regiones, los viñedos por las tormentas continúan dando las mejores esperanzas, excepción hecha de algunos departamentos, en número por desgracia considerable, arrasados por la Pyrale.

El Oidium por el contrario se muestra este año bastante benigno lo que hacía decidir á algunos vinicultores á abstenerse de hacer trabajos por ahora, al menos en estos tiempos de fuertes calores.

Se efectúan diariamente numerosas operaciones, á buenos precios, y se empieza á tener la certeza de un alza casi completa, antes de la apertura de las próximas vendimias.

La opinión va rehaciéndose notablemente de día en día. No es dudoso que la próxima cosecha los precios serán buenos y ya se han hecho algunas tentativas de compra.

Este mercado ha entrado hoy en su movimiento normal, y al comercio debe interesarle puesto que á el se dedica todos los años.

Los envíos son activos, y deben de ser las necesidades apremiantes; no dudándose en hacer circular los vinos aun con estos calores tropicales.

Merced á la baja de precio en el transporte de la correspondencia, el número de cartas que circulan anualmente por las oficinas de Correos del Globo, ascienden á 3,300.000.000, ó sean 9 1/2 millones al día; esto es, 100 cada segundo.

Se han construido en Inglaterra desde 1850 á 1873 inclusive 9000 millas de ferro-carril y 9500 locomotoras. En la India inglesa y demás posesiones de aquel país, pasan de 12000 las millas de las indicadas líneas.

Acaba de descubrirse en Dewsbury (Inglaterra) un hecho bastante raro allí: un cartero había robado 206 cartas, varias órdenes de pago y algunas libranzas sobre correos.

Una joven inglesa llamada miss Richards, acaba de hacer la atrocidad de andar por una apuesta, 1000 millas en 1000 horas. Cuando concluyó estaba muy bien y dispuesta á andar algunas mas. El hecho ha ocurrido en Stapleton, cerca de Bristol.

De 57.166 millas geográficas de líneas telegráficas que había en el mundo hace seis años, han subido á 77,000, formando parte de ellas la que, partiendo de San Francisco de California y atravesando el Continente americano, el mar Atlántico, Europa y Asia, termina en la desembocadura del río Amur.

## ANUNCIOS.

SOCIEDAD

### INDUSTRIA MAHONESA.

Desde el día 24 del corriente, en adelante, satisfará esta Sociedad á los accionistas, el dividendo de dos duros por acción, acordado repartir en Junta general del 3 del actual, presentando las acciones en la oficina de la misma, sita en la fábrica de Calafiguera, todos los días laborables de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde, excepto los viernes y sábados. Mahon 21 Agosto de 1874.—El Director, J. Orfila y Pons.

### D. Rafael Blasco y Moreno,

Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que arregladamente á las condiciones que quedan de manifiesto en la escritura del infrascrito se venderán el día quince de Setiembre próximo á las once de la mañana en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente dos casas sitas en Alayor y calle del Regaló en una marcada con los números 3 y 5 y la otra número 9 procedentes ambas de la testamentaria de Lorenzo Sintes y Olivar. Dado en Mahon á siete de Agosto de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Pons Esno.

HAGO SABER: Que el día veinte y seis de agosto próximo y hora de las once de la mañana, se procederá simultáneamente ante este Juzgado y el municipal de Ciudadela, á nueva venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, de una casa sin número, sita en esta última ciudad, calle Cuesta del mar, propia de Miguel Piris y Jover, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en ambos Juzgados; pues así lo tengo mandado en el juicio ejecutivo, ahora procedimiento de apremio, promovido por D. Lorenzo Torres y Anglada contra el citado Piris y su consorte Juana Calafat y Serra sobre pago de dinero. Dado en Mahon á treinta de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.

HAGO SABER: Que el día veinte y ocho de Agosto próximo y hora de las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado á la venta y remate en pública subasta, siendo competente la postura, de la casa sin número comprendida entre las marcadas con los números 35 y 37 de la calle de Santa Eulalia de esta ciudad, propia de la menor Margarita Salom y Ponsot, bajo el tipo de dos mil novecientas pesetas del que no se admitirá postura inferior y de las demás condiciones que se hallan de manifiesto en la escritura del infrascrito; pues así lo tengo mandado en el expediente instruido al efecto. Dado en Mahon á 24 de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.

En la imprenta de este periódico se venden *Bes de Vida* y *Manifes-*

tos de Nacimiento, al infimo precio de un cuartillo de real el ejemplar.

### Píldoras y Ungüento HOLLOWAY.



#### Píldoras Holloway.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades que provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobrepasan entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, y fortalecen el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas mas robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortalecientes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

#### Ungüento Holloway.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilables tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 24, Strand, Londres.

## CHOCOLATES DE LAS FAMILIAS.

De la muy acreditada fábrica Compañía Colonial de Madrid, PREMIADA CON QUINCE MEDALLAS.

En la confitería **LA PALMA**, calle Adover n.º 17, se acaba de recibir un gran surtido de dichos CHOCOLATES, incluso en ellos el premiado por SU SANTIDAD PIO IX y el muy fino CHOCOLATE ATEMPERANTE, muy especial para tomar la HOMEOPATIA, para los temperamentos delicados y para viaje; ofrece además la ventaja de poderse gastar crudo, siendo así, aun mas agradable al paladar.

También se acaban de recibir Paquetes de NAPOLITANOS de varias clases, TAPIÇA y SAGU de las Indias, y los muy excelentes CAFES TOSTADOS SIN EVAPORACION AROMA reconcentrados y á precios sumamente ventajosos al comprador.

En dicha confitería se encontrarán frescos CABELLOS DE ANGEL, á 30 céntimos la libra.

ARANJAT á 24 céntimos ídem y GASEOSAS EN POLVO á 20 céntimos docena.

## EN VENTA

Lo está el almacén 80-81 del Andén de Levante, y los de Poniente núms. 47 y 48.

En esta imprenta informarán.

Lo está una casa calle de Ramis (Arrovellada de baix) n.º 49.

En esta imprenta informarán.

Lo está la casa sin número (al lado del 46) de la calle de Santa Rosa, que forma esquina con la calle de San Nicolás, con huerto contiguo. Informarán en la misma.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fabregues, Castillo, 58.